

dése megoldásának, végre pedig, tudva, hogy Ausztria, ellenfeleink előnyére és saját hátrányára czélzó föltételek mellett a konferenciában részt venni nem fog; alig hahótalantunk annak kimondásában, hogy azon ivapírokra, melyekre Európa békéjének pontjai lennének igaztatandók, köztönösök a dize nem lesz folygyezve s a háború kitörése csak rövid idő kérése lehet már.

A párisi bizdét nem csekély igazgatóságba hozza a „Moniteur” una közleménye, hogy „Ausztria felelete a konferenciát illetőleg bizonyos föntartásokkal tartalmazza, — melyek a föltal-mazottak összejövetelét előtt megvizsgálandók s hogy azon alku-dozások, melyekre azon föntartások alkalmat szolgáltatnak, szükségkép késleltetni fogják néhány napig a konferenciának kilátásba helyezett összejelét.” A „Moniteur” e közlemény mellett ijesztő hatást gyakorolt még a párisi pénzpiacra azon hir is, hogy aznap az olasz hajónak elhagyta Genáit.

A berlini katonai lap szerint a porosz hadsereg mozgósítá-sa már be van fejezve s néhány nap alatt a tábori hadsereg föllátásával is készen lesznek s 452 v. zászlóalj gyalogság, 321 svadron lovasság, 1036 hadmezei ágyú, 72 vitézített század, 9 utász-zászlóalj stb. áll csatáképen. Ily nagy hadsereget Porosz-ország még soha sem állított ki.

A „Journal des Debats” az olasz hadsereg állásáról azt írja, hogy Cialdini tábornok a negyedik hadtesttel Bologna átele-nében a velencei rész felé von fordulva, mely a várnegy-szög től balra és azonkívül esik; Della Rocca a 3-ik had-testtel Bolognától felutnyira Piacenza felé terjeszkedik, hol a főhadiszállás van. A Durand vezetés alatt álló első had-test Lodi és Brescia közt áll. Cevala tábornok, hadosztályával Bresciában van. Ennek hadosztálya és más dandárok Saló, Lo-matot, Montechiarót és Bergumót tartják megszállva. A közép-pontban Crema, Sonegna, Orzinova, Soncionna két hadosztály-tanyiták: a nápolyi Piamelli és a garibaldista Sirtorio.

Mint az olasz határolt írják, Viktor Emánuel király és Ga-ribaldi közt most a legnagyobb szívesség uralkodik s a levél, melyet Treccin őrnagy a király küldött Caprerába vitt, amely-ben Garibaldi az 5-ik hadtest parancsnokává neveztetett ki, a tábornokot nagyon megdöntötte.

Bécs mellett — mint írják — az erdősítési munkálatok oly gyorsan haladnak, hogy azoknál remélhetleg hat hét lefolyta előtt készen lesznek.

Az északi hadsereg tábori tőzrakárján főnöke Heimikstein altbony most Bécsben van, hogy a hadügyi utasó intézkedések kivételét személyesen ellenőrizze.

Tanácsadás a májusi fagy által szenvedett szőlőtőkék metszése körüli eljárást illetőleg.

A múlt napokban kőbözött fagy a szőlőtőzön és az egész idei művénytől elrontotta, vagy a hajtásokat csak felső részben s úgy fagyaszította el, miszerint azok alsó részén egy vagy több iz s ezek rügyei épen maradtak.

Első esetben be kell várnunk, míg a tő új hajtásokat hoz elő az alvó rügyekből, melyek a feltűntén először lappanganak. Amint ezek megjelennek, akkor a tővön nemesak az elfagyott hajtások romjait kell leszedni, hanem az új hajtások közül is — a legerő-sebbnek mutatkozó kettőt, legfeljebb három kivéve — a többit később leszedni s eltávolítani azon czébből, hogy azok még őszig lehető erőre verghódoltsanak és legalább alsó részükön annyira megdráhsanak, hogy a jövő tavaszon egy-két szemre metszve, gyümölcsöt is hozni képesek legyenek.

Ha ezen művet elhanyagoljuk, csak a véletlenre marad bízva, hogy némely új hajtás annyira megnőjön s erősebbre ver-gődjék, miszerint mindenben képezvén, a telét is sérülés nélkül kiállhassa; mivel a már úgy is meggyűngült tőkék erjei nehezyt, hogy egy-két hajtás ölnövekedés volta őzponosítva, — többnyire felső, kellő hatékossággal nem működhetnek.

Hol pedig az idek hajtásoknak csak felső része van megdráva, ott szükséges, hogy a gonosz és értelmes szőlőszász azonnal járjon közbe oly módon, hogy amely hajtáson gyümölcs is mutatkozik és az úlnes megdráva, s a fűrtökben felül egy-két ízzel met-szessék el az elfagyott hajtás; ha pedig a mutatkozó gyümölcs is meg van estve, mi a fonyatás s barnás külsőrel látható, vagy olyan épen nem jön elő, akkor azon hajtás felső részét aképen kell lementeni, hogy az idei rügyek közül — ahányt számíttva kettő maradjon meg. A metszés a rügyön felül mind távol-ból történik, nehogy a következő beszárulás miatt a rügyet is dráhsa.

E rügyet csakhamar megdrádnak s ha egykötőt az idek-járás kedvével és a művet a talaj szorgalmas művelése s elő-szöglet, bízton remélhetők, hogy az ily hajtások őszig még annyira

kiképződnek, miszerint a jövő évben meglehetősen helyre áll a szőlő, közpészterten terem is s csak ily módon lehetők a borászati csopások következményeit, melyek különben több évre szoktak terjedni, tetemes részben elhárítani.

Az orsz. magy. gazd. egyesület igazg. választmány.

Mit kell tennünk az elfagyott szőlőkkel?

Nálunk, hol a szőlő karikára miveltek, mindenelőtt e fagyással két körülményt kell tekintetbe vennünk, t. i. a zöld hajtást és a csereveszést, mely a karikát képezi.

Továbbá tekintetbe kell vennünk a szőlő tenyész-stadiumát, mi jelenleg a virágzás.

Virágzó: állapotában a szőlő ereje nagy kifejlésében van s ekkor a tökélet nedvétől megfosztva, a meggyengítésével és a termény kevesebbségével. Hogy tehát a tökélet meg ne gyengüljön, hanem lehetőleg megkíméljük, a következő eljárás véleményezem:

Az elfagyott zöld hajtást, hogy a fagybetegség tovább harapozása meggátolassék, mindenesetre vissza kell metstenünk az egészséges szemig, mi noha kissé ártalmas a virágzás alatt, de mindenesetre nem oly ártalmas, mint a fagybetegség tovább terjedése s e mellett nem egyéb, mint a venyige rendszerint csonkítása.

A karikánál pedig tekintetbe venendő, vajon elvesztő-e org-anikus erőt, azaz képes-e a tökenedv felvitelére s keringe-tésére, szóval a lementésnél foly-e a nedv vagy sem?

Ha a nedv nem foly, a karika feltűnteni lehetsethő.

Ha pedig foly a nedv — különben tekintve a szőlő te-nyész-stadiumát, a virágzást — a karika lementése a legkő-rasabb hatást idézné elő, mert nemesak az idei termést, de a tő-kélet jövő évre is igen meggyengítet azáltal, hogy sok éltető nedvtől fosztand meg a tökélet, és az idek a netalán még kifakadó altvészemre is, a rájuk folyó nedv által előlőtenek.

Tehát az esetben, — ha a karika lementése folytán nedv folya — meghagyandó a karika s arról a meddő hajtások a következő köztökésnél letörendő. Ezáltal a töke a tápedvből sem veszít, mert a keringő nedv a letarlózott karikán nem lévén mint táplálva, ismét visszafolya a tökébe, azt s vele a zöld hajtások s a szőlőfűrtől táplálja. De ha a karikáról a meddő hajtások nem is tarolnának le, meg sem lesz gyengőbb a töke, mint lenne akkor, ha a termés mind rajta maradt volna. Annyi bizonyos, hogy a karika — nedv folyása esetében — a tökére rajta maradva, bizonyosan nem árt, míg levágása árt.

Régi tapasztalat szőlőbirtokosok is e útekek mellett vannak.

A gazdászlat ezen s egyéb szenvedett ágára is közérdekből igen kívánatos lenne, ha mind az elméletileg mind gyakorlatilag értelmes gazdászok, a jelenlegi rendkívül csapás okozta ká-rát következőben tenendő eljárás iránt a lapokban véleményük-et nyilvánosságra hoznák.

(S.) Kopcsányi József.

Fővárosi hírek.

** A m. kir. helytartótanács rodelote folytán hazánkban a marhavész megszüntetés tekintendők, mivel május 17-kén a to-mesi bánsgy egy helyiségében történt egy eseten kívül más nem állt elő magán.

** Szombaton jun. 2-kán volt hallható az izraelita új ima-házban az első magyar prédikáció. Dr. Kohn, kit Boroszlórról hívtak meg, hol 7 év óta tartózkodott, a közönséget mind nagy-gyar kifejtésével, mind virágos, tartalomos beszéddel legjob-ban kielőzte. — Örülünk a pesti kir. község e hasznos elő-menetelének a adja isten, hogy huzánk többi kir. községe is men-től előbb kövesse ezen, a kor szellemével meggyező, dicsőretre méltó példát.

Irodalom.

** Vettük a „Sárospataki Füzetek” k. évi 3-4. számlitányát. E tartalomjegyzék folyóirat évenként 10 számlit-műnyben jelen meg — s egész évi ára 6 ft. Kijárja a tisztán-nyelvi ref. egyházközpont; szerkesztő dr. Heiszler József.

** Hartleben Adolfinál megjelent Debreczenben Toldi Lajos könyvkereskedésében kapható: „A nagy hazafiak.” Korrajz három kötetben. Irta Abrahám Károly. Ára 2 ft 80 kr. E korrajz részletekben is szabadkönyves megdrámtolni, ez alkalommal csak egyeztetve ajánljuk olvasóink figyelmébe, mint olyan művet, melynek érdekességéről szerzőjének neve ko-zoskodott.

A koalíciókötés indítás idejé-r a minisz. pályverseny közzétettét kértelésekre meterekenben van kinnarva.

Table with 4 columns: Location (e.g., Bécs, Pest, Szeged), Item (e.g., este, reggel, délután), Price (e.g., 10, 15, 20).

Ak koalíciókötés indítás idejé-r a minisz. pályverseny közzétettét kértelésekre meterekenben van kinnarva.

Ak koalíciókötés indítás idejé-r a minisz. pályverseny közzétettét kértelésekre meterekenben van kinnarva.

Ö Zilahy Imre, e szépetetségi fiatal író, ki máris hasz-nos tagjává vált irodalmunknak, közelebb Racine „Andro-mache”-ját, a francz szimfoniáról classicus terményét ül-tette át nyelvünkbe. A 6 öre terjedő kötet első kiadásá-n leend Imre Sándor marosvásárhelyi nyomdájának, hová az előfizési pénzek (egy példány 60 kr.) bérmentesen intézandók. A műtészta jövedelme jótékony czélokra lesz szentelve. Alkalmuk lévén e fordításban lapozgatni, azt előlegesen is melegen ajánlani el nem mulasztjuk.

— Megjelent és kapható Debreczenben Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében: „Az uttóbb 40 év” cz. regényes korrajz a magyar port, egyház történetéből. Irta Zombori Gedő. A 359 lapra terjedő munka Tisza Kalmánné Dégenfeld Ilona grófnőnek van ajánlva s a könyv jövedelmének tizedrésze a leendő prot. irodalmi társulat alapítójaké lesz fordítva. Ez érdekes és élvezetes olvasmányt ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Beküldetett: „Julius Caesar története.” I. Na-poleonól. A császár tollamondása után sz. ilonászentem leirta Marchand M. I. Napoleon császár titkára; fordította Huszár Imre. Kapható Debreczenben Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. Ez érdekes művet, már irójának neve is ajánlja s nem kis érde-kelettségelt kelt az olvasó köztökésnél. Ára 1 fr. o. 6.

** Forster Keszű Sárospatakon „Henrik és Anto-nio, vagy a római és pro. egyház hittérítője” című — dr. Bratschneider K. F. góthai főegyháztanácsos és superin-tendens által írt s Tóth Samu által magyartított iránymű nyit-tott előfizést. Ára a 10—17 ívre terjedő műnek 2 frt, mely legkésőbb f. hó 11-éig bérmentve a „sárospataki ref. főiskola seniori hivatalában” küldendő be. A munka július 1-jén kül-detik szét.

** Szarócsics Ambrus Szabadkán ily című szerb po-litikai műre nyitott előfizést: „Európa délkeleti nemzetei és azok jövője.” Irta Popovics Mihos (a „Vidov Dan” szerkesztője Belgrádban). A mű f. évi júl. hó elején jelen meg 10 nyolczar-dít íven. Előfizési ára 1 frt, mely Szarócsics A. urhoz Szab-dkára küldendő.

— Beküldetett: „Julius Caesar története.” I. Na-poleonól. A császár tollamondása után sz. ilonászentem leirta Marchand M. I. Napoleon császár titkára; fordította Huszár Imre. Kapható Debreczenben Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. Ez érdekes művet, már irójának neve is ajánlja s nem kis érde-kelettségelt kelt az olvasó köztökésnél. Ára 1 fr. o. 6.

** Forster Keszű Sárospatakon „Henrik és Anto-nio, vagy a római és pro. egyház hittérítője” című — dr. Bratschneider K. F. góthai főegyháztanácsos és superin-tendens által írt s Tóth Samu által magyartított iránymű nyit-tott előfizést. Ára a 10—17 ívre terjedő műnek 2 frt, mely legkésőbb f. hó 11-éig bérmentve a „sárospataki ref. főiskola seniori hivatalában” küldendő be. A munka július 1-jén kül-detik szét.

** Szarócsics Ambrus Szabadkán ily című szerb po-litikai műre nyitott előfizést: „Európa délkeleti nemzetei és azok jövője.” Irta Popovics Mihos (a „Vidov Dan” szerkesztője Belgrádban). A mű f. évi júl. hó elején jelen meg 10 nyolczar-dít íven. Előfizési ára 1 frt, mely Szarócsics A. urhoz Szab-dkára küldendő.

Terménytár.

Debreczen. Junius 9. (Röti üzleti szemle.) A folyó héten a gabonáért valaminek csodaságos levén, a csodaságos nem sokáig tart-hat ha a jelenlegi arány változások még tovább is suttognak. Az árak már elég magának, de még felebb fognak emelkedni, ha egy hó eső s szárazságok hamar nem váltja fel. A jelenlegi árak: tiszta buza 3 ft. 60 kr. — 4 ft 40 kr. rozs 3 ft. 15—25 kr. zab 3 ft. 85 kr. — 2 ft. árpa 1 ft 10—15 kr. kukoricza 2 ft 75—85 kr. köles 2 ft 15—20 kr.

Debreczen. Junius 5. (Kicsinyban.) Tiszta buza 3 ft 20 kr. kőszerosa 2 ft 50 kr. rozs 2 ft 90 kr. árpa 2 ft. kr. kukorica 2 ft 65 kr. zab 1 ft 80 kr. köles 2 ft 90 kr. Egy mássa szalonna 31 ft. szóna 1 ft 40 kr. szalma — 1 ft 80 kr. 1 font szalonna 32 kr. diászlóna 14 kr. marhahús 15 kr. o. 9 kr. 4 iteczo diászlóna 40 kr. Baromvásár. Egy pár jános okor 198 ft. egy pár vágó teghő 160 ft. nyugdíj tünd párja 175 ft. harmadik tünd párja 100 ft. ruhóttó párja 50 ft. igás lo párja 110 ft. sertés párja 30 ft. juh párja 16 ft.

Kérményháló. A május 30-án tartott holt vásáron a termények s élelmiszer árak a következők voltak: Tiszta buza mérője 3 ft — kr. kőszerosa 2 ft 40 kr. rozs 2 ft — kr. tengeri 2 ft 50 kr. árpa — ft — kr. zab — ft — kr. köles vékaja — ft — kr. szalonna másszája 28 ft. marhahús tonja 11 kr. (V.)

H. Debreczeny. Junius 4. — T. buza 5 ft 80 kr. kőszero-sa 5 ft 10 kr. rozs 5 ft — kr. árpa 4 ft — kr. zab 3 ft — kr. tengeri 4 ft 20 kr. köles 4 ft — kr. 1 mássa szalonna 24 ft. 1 font marhahús 12 kr.

Tannád. Junius 1. — T. buza 3 ft 50 kr. kőszerosa 2 ft 80 kr. rozs 2 ft 20 kr. árpa — ft — kr. zab 1 ft. 80 kr. tengeri 2 ft 60 kr. köles 3 ft 50 kr. egy mássa szalonna 24 ft. szóna — ft 40 kr. egy font marhahús 10 kr.

Table titled 'Bécsi búza árnyomán.' with columns for Junius, 4, 5, 6, 7, 8 and rows for different types of wheat and prices.

Table with 4 columns: Location (e.g., Bécs, Pest, Szeged), Item (e.g., este, reggel, délután), Price (e.g., 10, 15, 20).

Árverési hirdetés.

Árverés úján közzétették a mellékelt feljegyzés alapján. Árverés úján közzétették a mellékelt feljegyzés alapján. Árverés úján közzétették a mellékelt feljegyzés alapján.

Árverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tolok-könsyi tandem által közzétett híradás, miszerint Czana-könyk Péternek pétérsai hátravérsi 3094. sorozásán alatti 800 artra becsült hitel, folyó 1866. év június 30. százbék esetére július 30-ik napján d. u. 3 óra-n

Árverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tolok-könsyi tandem által közzétett híradás, miszerint Czana-könyk Péternek pétérsai hátravérsi 3094. sorozásán alatti 800 artra becsült hitel, folyó 1866. év június 30. százbék esetére július 30-ik napján d. u. 3 óra-n

Árverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tolok-könsyi tandem által közzétett híradás, miszerint Czana-könyk Péternek pétérsai hátravérsi 3094. sorozásán alatti 800 artra becsült hitel, folyó 1866. év június 30. százbék esetére július 30-ik napján d. u. 3 óra-n

Árverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tolok-könsyi tandem által közzétett híradás, miszerint Czana-könyk Péternek pétérsai hátravérsi 3094. sorozásán alatti 800 artra becsült hitel, folyó 1866. év június 30. százbék esetére július 30-ik napján d. u. 3 óra-n

Árverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tolok-könsyi tandem által közzétett híradás, miszerint Czana-könyk Péternek pétérsai hátravérsi 3094. sorozásán alatti 800 artra becsült hitel, folyó 1866. év június 30. százbék esetére július 30-ik napján d. u. 3 óra-n

Árverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tolok-könsyi tandem által közzétett híradás, miszerint Czana-könyk Péternek pétérsai hátravérsi 3094. sorozásán alatti 800 artra becsült hitel, folyó 1866. év június 30. százbék esetére július 30-ik napján d. u. 3 óra-n

Árverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tolok-könsyi tandem által közzétett híradás, miszerint Czana-könyk Péternek pétérsai hátravérsi 3094. sorozásán alatti 800 artra becsült hitel, folyó 1866. év június 30. százbék esetére július 30-ik napján d. u. 3 óra-n

Árverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tolok-könsyi tandem által közzétett híradás, miszerint Czana-könyk Péternek pétérsai hátravérsi 3094. sorozásán alatti 800 artra becsült hitel, folyó 1866. év június 30. százbék esetére július 30-ik napján d. u. 3 óra-n

Árverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tolok-könsyi tandem által közzétett híradás, miszerint Czana-könyk Péternek pétérsai hátravérsi 3094. sorozásán alatti 800 artra becsült hitel, folyó 1866. év június 30. százbék esetére július 30-ik napján d. u. 3 óra-n

